
Oświadczenie  

Śląskiego Oddziału Wojewódzkiego Narodowego Funduszu Zdrowia  

w Katowicach  

w związku z publikacjami dotyczącymi wypowiedzenia umowy  

EuroMedic Medical Center 

 

Śląski Oddział Wojewódzki Narodowego Funduszu Zdrowia w Katowicach, odnosząc się do publikacji 

dotyczących wypowiedzenia umowy EuroMedic Medical Center, oświadcza, że wypowiedzenie 

nastąpiło na mocy par. 6 ust. 2 umowy. Strony (a więc także EuroMedic) określiły w nim, że każda  

z nich może rozwiązać umowę z zachowaniem 3-miesięcznego okresu wypowiedzenia, przy czym ani 

umowa, ani ustawa o świadczeniach opieki zdrowotnej finansowanych ze środków publicznych  

nie nakładają obowiązku podania drugiej stronie przyczyny złożenia oświadczenia w przedmiocie 

wypowiedzenia. 

Wybór trybu wypowiedzenia nie oznacza jednak, iż decyzja o rozwiązaniu umowy została podjęta  

w sposób arbitralny bez żadnego uzasadnienia. 

Przesłankami do rozwiązania umowy, które Śląski OW NFZ wskazywał już wcześniej, były m.in.: 

- kontrola EuroMedic Medical Center dr. n. med. Tomasz Ludyga przeprowadzona przez Centralne 

Biuro Antykorupcyjne. Wyniki tej kontroli opisane w wystąpieniu pokontrolnym z dnia 29 maja 2013 r., 

zostały przedłożone do Śląskiego Oddziału Wojewódzkiego NFZ. W przedmiotowym wystąpieniu 

wykazano, iż w toku postępowań konkursowych, EuroMedic Medical Center dr. n. med. Tomasz 

Ludyga podał nieprawdziwe i niezgodne ze stanem faktycznym informacje oraz przedłożył nierzetelne 

dokumenty, które miały istotny wpływ na zawarcie umowy; 

- kontrola NZOZ Euromedic Kliniki Specjalistyczne Janina Leśnik - Ludyga przeprowadzona przez 

Centralne Biuro Antykorupcyjne. Wyniki tej kontroli, opisane w wystąpieniu pokontrolnym  

z dnia 29 maja 2013 r., zostały przedłożone do Śląskiego Oddziału Wojewódzkiego NFZ.  

W przedmiotowym wystąpieniu wykazano, iż w toku postępowań konkursowych, NZOZ Euromedic 

Kliniki Specjalistyczne Janina Leśnik - Ludyga podał nieprawdziwe i niezgodne ze stanem faktycznym 

informacje oraz przedłożył nierzetelne dokumenty, które miały istotny wpływ na zawarcie umowy; 

- uzyskanie przez Śląski OW NFZ informacji uzasadniających konieczność złożenia przez Oddział 

zawiadomienia w sprawie możliwości popełnienia przestępstwa. 

Liczba i skala nieprawidłowości stwierdzonych w wyniku kontroli jest wystarczająca, żeby rozwiązać 

umowę z EuroMedic Medical Center w trybie natychmiastowym. Śląski OW NFZ wybrał jednak tryb 



trzymiesięczny biorąc pod uwagę interesy pacjentów, którzy zyskali dzięki temu czas na dokończenie 

leczenia w szpitalu EuroMedic albo znalezienie innej placówki. 

Śląski OW NFZ nie bierze udziału w polemice toczonej za pośrednictwem mediów przez EuroMedic 

Medical Center, by zapobiec publicznej eskalacji zarzutów i oskarżeń. Zwłaszcza, że EuroMedic unika 

merytorycznego odniesienia się do przyczyn wypowiedzenia. Wbrew twierdzeniom prezesa zarządu 

EuroMedic Medical Center, bowiem, decyzja o wypowiedzeniu umowy nie opierała się  

na nieprawdziwych informacjach i insynuacjach dyrektora Śląskiego Oddziału Wojewódzkiego NFZ. 

Należy zaznaczyć, iż zarząd EuroMedic Medical Center oraz NZOZ Euromedic Kliniki Specjalistyczne 

posiadają informacje o występujących nieprawidłowościach i związanych z tym przyczynach 

wypowiedzenia umów. Podmioty te zostały bowiem zapoznane z zarzutami w toku postępowania 

prowadzonego przez CBA oraz są w posiadaniu wystąpień pokontrolnych. 

W związku z powyższym NFZ stoi na stanowisku, iż nie zachodzą dodatkowe przesłanki pozwalające 

na zmianę dotychczasowych decyzji.  

Podjęte przez NFZ działania są konsekwentną realizacją polityki transparentności i równego 

traktowania świadczeniodawców w ramach finansowania świadczeń zdrowotnych ze środków 

publicznych. 
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